
Turizam i izvoz - IBRD
(Program kreditiranja izvoznika iz sredstava IBRD-a)

Pozivatelj: Hrvatska banka za obnovu i razvitak

Objavljeno: prosinac 2014.

Rok za prijavu: do iskorištenosti sredstava

Iznos sredstava: 50.000.000 EUR

PREDMET JAVNOG NATJEČAJA

Cilj Programa kreditiranja izvoznika iz sredstava IBRD-a (dalje u tekstu: Program) je omogućiti korisnicima kredita, u razdoblju gospodarske i financijske krize, zadržavanje izvoza roba i usluga u postojećem obujmu, odnosno povećanje istog, čime bi se utjecalo na poboljšanje vanjskotrgovinske platne bilance, zaposlenosti i likvidnosti.

Sredstva za kreditiranje u okviru ovog Programa osigurana su kreditnom linijom Međunarodne banke za obnovu i razvoj (dalje u tekstu: IBRD) u iznosu 50.000.000 EUR te su i kriteriji Programa usklađeni s uvjetima IBRD-a. Program se provodi do iskorištenja sredstava kreditne linije IBRD-a.

Sredstva kredita su namijenjena za ulaganja u osnovna sredstva: osnivačka ulaganja, građevinske radove i objekte te opremu i uređaje (financirati se može samo nabavka nove opreme i uređaja) te trajna obrtna sredstva. Iznos kredita namijenjen ulaganju u trajna obrtna sredstva može iznositi do 100% iznosa kredita.

IZNOS SREDSTAVA, INTENZITET POTPORE I NAČIN ISPLATE

Visina kredita pojedinom krajnjem korisniku ili grupi povezanih društava uključujući sve kredite krajnjim korisnicima odobrene po Programu Izvoz - IBRD, ne može prelaziti iznos od 10,0 milijuna EUR (kunska protuvrijednost), osim u slučajevima koje odobri IBRD. Pri tome se krajnji korisnici obvezuju pridržavati pravila i procedura nabave IBRD-a za iznose kredita iznad 10,0 milijuna EUR (kunska protuvrijednost), ukoliko je pojedinačna nabavka iznad 10,0 mil. EUR. Krediti poslovnoj banci mogu se odobriti u eurima ili kunama uz valutnu klauzulu vezanu uz eure. Krediti krajnjim korisnicima mogu se odobriti u eurima, kunama ili kunama uz valutnu klauzulu vezanu za eure.

Rok otplate kredita za banku je kako slijedi:

- Opcija a) krediti namijenjeni financiranju obrtnih sredstava – 7 godina uključujući početak do 2 godine;
- Opcija b) krediti namijenjeni financiranju investicijskih ulaganja – 25 godina uključujući početak do 5 godine.

Otplata kredita je moguća u mjesečnim, tromjesečnim, šestomjesečnim i godišnjim ratama.

Moguća je prijevremena otplata (dijela) kredita koja uključuje plaćanje naknade za prijevremeni povrat kredita.

Kreditira se 100% predračunske vrijednosti investicije sa PDV-om.

KAMATE

Kamate za vrijeme korištenja kredita (interkalarne kamate), do prijenosa kredita u otplatu, obračunavaju se na iskorišteni iznos kredita u visini redovne kamatne stope i naplaćuju kvartalno.

Kamatnu stopu za krajnjeg korisnika, sukladno smjernicama IBRD-a, utvrđuje poslovna banka ovisno o procjeni rizika krajnjeg korisnika i kvaliteti instrumenata osiguranja, o čemu je dužna izvijestiti HBOR kod podnošenja zahtjeva za kredit.

Najniža kamatna stopa za krajnjeg korisnika je kamatna stopa koju plaća poslovna banka HBOR-u, a ista iznosi 6M EURIBOR uvećan za maržu od 125 bb.

PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI

Poduzetnici koji koriste kredit po ovom Programu kreditiranja su krajnji korisnici kredita, a mogu biti:

- trgovačka društva i obrtnici, izvoznici koji udovoljavaju sljedećim minimalnim kriterijima, propisanim od strane IBRD-a:
 - Privatno vlasništvo (više od 50%)
 - Status izvoznika

- Maksimalni omjer obveza i kapitala od 85:15 (po primitku sredstava kredita i tijekom prve tri godine za pojedinačni kredit > € 1.000.000, po primitku sredstava kredita i tijekom prve godine za kredit ≤ € 1.000.000);

- Nakon primitka sredstava kredita, krajnji korisnici trebaju generirati dovoljnu količinu gotovine tijekom razdoblja otplate kredita da održe omjer dobiti iz poslovne aktivnosti i financijskih rashoda od najmanje 1,1:1 (po primitku sredstava kredita i tijekom prve tri godine za kredit > € 1.000.000, po primitku sredstava kredita i tijekom prve godine za svaki pojedinačni kredit ≤ € 1.000.000).

Izvoznikom u okviru ovog Programa smatra se svako trgovačko društvo koje ostvaruje prihode od izvoza svojih proizvoda i usluga (izravno ili putem posrednika) te hotelijersko-turistička društva koja pružaju usluge smještaja stranim turistima.

Poslovne banke koje su, sukladno kriterijima IBRD-a prihvatljive za suradnju te su s HBOR-om ugovorile suradnju na provođenju programa mogu biti korisnici kredita. Poslovne banke dužne su sredstva kredita plasirati krajnjim korisnicima u skladu s Programom.

Za sva dodatna pitanja i informacije kontaktirajte nas na: info@gwconsulting.hr